

ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
ЗАПОЛЯРНОГО
РАЙОНА

12+

ИЗДАЁТСЯ
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ
В НЕДЕЛЮ

19 декабря 2014 ГОДА
№ 48 (72)

Сайт газеты в Интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

С ЮБИЛЕЕМ, ШКОЛА!



Пресс-служба администрации Заполярного района

НАЧАЛО ДЕКАБРЯ В КРАСНОМ БЫЛО ОЗНАМЕНОВАНО ПАМЯТНЫМ СОБЫТИЕМ – ПРАЗДНОВАНИЕМ 70-ЛЕТИЯ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ШКОЛЫ. КОЛЛЕКТИВ УЧРЕЖДЕНИЯ НАЧАЛ ПОДГОТОВКУ К ЮБИЛЕЮ ЗАДОЛГО. БЫЛИ НАПРАВЛЕННЫ ДЕСЯТКИ ПИСЕМ-ПРИГЛАШЕНИЙ БЫВШИМ УЧИТЕЛЯМ, ВЫПУСКНИКАМ И ДРУЗЬЯМ ШКОЛЫ, СОСТАВЛЕН СЦЕНАРИЙ, ПОДГОТОВЛЕННЫ ФОТОВЫСТАВКИ, ПРИВЛЕЧЕНЫ СПОНСОРЫ – МЕСТНЫЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ.

стр. 4-5 >>>>

ПОЖАР В НЕСИ УНЁС ЖИЗНИ ДЕТЕЙ

Зоя КАНЕВА

9 ДЕКАБРЯ В СЕЛЕ НЕСЬ ДОТЛЯ СГОРЕЛ ДВУХКВАРТИРНЫЙ ЧАСТНЫЙ ДОМ, В КОТОРОМ БЫЛО ЗАРЕГИСТРИРОВАНО ТРИ СЕМЬИ ОЛЕНЕВОДОВ. В РЕЗУЛЬТАТЕ ПОЖАРА ПОГИБЛИ МАЛЕНЬКИЕ ДЕТИ: МАЛЬЧИКИ 2014 И 2013 ГОДОВ РОЖДЕНИЯ, А ТАКЖЕ ДЕВОЧКА 2012 ГОДА РОЖДЕНИЯ.

На следующий день на место трагедии прибыла оперативно-

следственная группа по расследованию причин пожара. В её

состав вошли судмедэксперты, представители Следственного комитета, инспекции Госпожнадзора и правоохранительных органов, представители окружной и районной администраций. Специалисты обнаружили и извлекли из-под завалов тела погибших, опросили свидетелей, установили предварительную версию возгорания. По словам начальника отдела по делам ГО и ЧС администрации Заполярного района Андрея ИЖЕМЦЕВА, пожар начался из-за короткого замыкания электропроводки.

В свою очередь, односельчане семей оленеводов не остались в стороне. Сразу после трагедии

Сегодня в номере



СОЦИАЛЬНЫЕ
ВОПРОСЫ
ПОД КОНТРОЛЕМ

стр. 2-3 >>>>



ВЗРОСЛЫЙ ЮБИЛЕЙ
ДЕТСКОГО САДА

стр. 5 >>>>



МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ –
«ЗАПОЛЯРНЫЕ
ЗВЁЗДОЧКИ»

стр. 6 >>>>



ВЫПУСКНИКИ
НА ПУТИ К ВЫБОРУ
ПРОФЕССИИ

стр. 7 >>>>

в Неси начался сбор финансовых средств и одежды для оказания помощи погорельцам. Кроме того, пострадавшим при пожаре людям предоставили муниципальное жильё, им также будет оказана материальная помощь.



СОЦИАЛЬНЫЕ ВОПРОСЫ ПОД КОНТРОЛЕМ

Зоя КАНЕВА

Продолжение, начало в выпуске № 47 (71)
от 11 декабря 2014 года

ЗАМЕСТИТЕЛЬ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЗАПОЛЯРНЫЙ РАЙОН» ПО СОЦИАЛЬНЫМ ВОПРОСАМ ВИТАЛИЙ БРЕЗКИН ОТЧИТАЛСЯ ПЕРЕД ДЕПУТАТАМИ О ПРОДЕЛАННОЙ ЗА ГОД РАБОТЕ. НАЧИНАЯ СВОЁ ВЫСТУПЛЕНИЕ, ВИТАЛИЙ ВИКТОРОВИЧ ОТМЕТИЛ, ЧТО В СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ РАЙОНА НА ПРОТЯЖЕНИИ ОТЧЁТНОГО ПЕРИОДА (ЧЕТВЁРТЫЙ КВАРТАЛ 2013-2014 ГОД) ОСТАВАЛИСЬ ВОПРОСЫ ОБРАЗОВАНИЯ, КУЛЬТУРЫ, МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ, ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА, ОПЕКИ И ПОПЕЧИТЕЛЬСТВА, ЗАЩИТЫ ПРАВ НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ, А ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ УПРАВЛЕНИЙ, ОТДЕЛОВ СТРОИЛАСЬ НА ОСНОВЕ ГОДОВЫХ И КВАРТАЛЬНЫХ ПЛАНОВ РАБОТЫ. СОЦИАЛЬНОЙ СФЕРЕ В ЗАПОЛЯРНОМ РАЙОНЕ УДЕЛЯЛОСЬ ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ, В РЕЗУЛЬТАТЕ ЧЕГО ВСЕ ПЛАНЫ ВЫПОЛНЕННЫ В ПОЛНОМ ОБЪЁМЕ, А НЕКОТОРЫМИ РЕЗУЛЬТАТАМИ НЕ СТЫДНО И ГОРДИТЬСЯ. ВПРОЧЕМ, ОБО ВСЁМ ПО ПОРЯДКУ..

Культура

2014 год, объявленный президентом Российской Федерации В.В. ПУТИНЫМ Годом культуры, ознаменован в Заполярном районе яркими проектами, мероприятиями, победами. Так, в декабре 2013 года впервые состоялся районный фестиваль «Творчество без границ» (мероприятие для людей с ограниченными возможностями), организатором которого выступило МКУ «Социально-культурный центр «Престиж». Выпущен диск «Заполярных песен россыпь» с музыкальными произведениями о населённых пунктах Заполярного района. В него вошли 16 песен, авторами и исполнителями большинства которых стали жители района. Выпущены книги Маремьяны ГОЛУБКОВОЙ «Слово – силушка большая» и Василия ЛЕДКОВА «Я вышел из чума», сборник «Самодийский эпос» с иллюстрациями ненецкой художницы Надежды ВЫУЧЕЙСКОЙ.

В преддверии 70-й годовщины Великой Победы во все муниципальные образования НАО (кроме п. Искателей, Приморско-Куйского и Коткинское сельсоветов) направлены средства на благоустройство прилегающей территории, реставрацию (ремонт), приобретение обелисков и памятников Великой Отечественной войны.

Изготовлены мемориальные доски с именами земляков, погибших при исполнении воинского долга в Республике Афганистан и Чеченской Республике. Мемориальная доска Виктору АНШУКОВУ установлена на здании МБОУ «СОШ с. Великовисочное» и официально открыта в феврале 2014 г. Открытие мемо-

риальной доски Ивану ПУШКАШУ в п. Амдерма состоялось в октябре 2014 года. Открытие доски Павлу ДОЛАЙЧУКУ в с. Усть-Кара состоялось в декабре 2014 года. Мемориальную доску Семёну ШУЛЬГИНУ в с. Нижняя Пёша планируется установить на новом здании школы после сдачи её в эксплуатацию.

Во все муниципальные образования НАО переданы средства на приобретение литературы для сельских библиотек. Добавлю, что библиотечные фонды пополняются ежегодно.

В 2014 году на выставке демонстрации достижений в социально-экономическом и культурном развитии коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока РФ «Сокровища Севера» представили свои изделия из меха, кожи, сукна, а также резьбу по кости умельцы народных промыслов из Приморско-Куйского и Канинского сельсоветов.

В п. Нельмин Нос состоялся национальный праздник «День воина», в с. Тельвиска – цикл районных мероприятий: смотр детского творчества «Северные самородки», фестиваль северного танца «Танцевальная мозаика», конкурс художественного слова «Зеркало души», праздник «Песни окраины России», фестиваль «Истоки». В конце июня в той же Тельвиске впервые в нашем округе прошёл творческий форум для людей высокого возраста «ЛАД» («Лагерь активного долголетия»).

Для тельвисочного ансамбля ложкарей «Ладушки» организован мастер-класс: артист высшей категории Государственного ака-

демического Северного русского народного хора П.Г. ЮРЧЕНКО (г. Архангельск) провёл с ребятами занятия по игре на ложках. В с. Великовисочное состоялся районный детский вокальный конкурс «Фонарики дружбы», в п. Красное проведён праздник ненецкой культуры.

На районный праздник печорских угодий, посвящённый 450-летию первого упоминания в письменных источниках промысловых угодий (жир) жителей Пустозерска, впоследствии ставших поселениями, в с. Великовисочное собрались краеведы, самодеятельные артисты, мастера из г. Нарьян-Мара, д. Лабожское, с. Тельвиска, д. Устье, д. Пылемец, д. Куя, д. Нарыга, а также гости из п. Новый Бор Республики Коми.

Состоялись в районе и мероприятия, посвящённые празднованию Дня Заполярного района, а также Дня местного самоуправления. Здесь Виталий БРЕЗКИН отметил традиционный конкурс «Гордость Заполярного района», посвящённый Году культуры в РФ, в рамках которого были поощрены лучшие деятели культуры.

В 2014 году праздновали юбилей многие населённые пункты, расположенные на территории Заполярного района. В рамках программы были выделены средства на организацию и проведение торжеств в Белушье, Волонге, Верхней Пёше, Куе.

15 февраля 2014 года страна отметила 25-летие вывода войск из Афганистана. В связи с этим значимым событием в рамках программы были выделены средства на проезд бывших военнослужащих, проживающих в сёлах, для участия в торжественных окружных мероприятиях, оказана организационная и финансовая помощь в подготовке этих мероприятий.

Благодаря поддержке администрации района творческие коллективы смогли продемонстрировать свои достижения как на территории округа, так и за его пределами. Здесь можно отметить участие чтецов из Тельвиски (2 чел.) во Всероссийском конкурсе художественного слова «Моя Россия» в Кирове, участие вокальной группы «Няней сё» (п. Красное) в празднике «Усть-Цилемская горка». Тельвисочный детский ансамбль ложкарей «Ладушки» и солистка Виктория ВОКУЕВА выступили на фестивале в Барселоне (Испания). «Ложкари» стали лауреатами 1-й степени, Виктория – дипломантом 1-й степени.

В ноябре студия эстрадного вокала «Шанс» клуба «Созвездие» посёлка Искателей стала лауреатом 2-й степени Тринадцатого международного фестиваля-конкурса детского и юношеского творчества «Творческие открытия. Музыка» в Санкт-Петербурге. Лауреатское звание привёз из г. Коноши Архангельской области вокальный коллектив из д. Макарово, где принимал участие в межрегиональном фестивале хоровых и вокальных коллективов «Рябиновые встречи».

В селе Великовисочное состоялись театральные встречи с коллективом из Ненецкого аграрно-экономического техникума, а хоровой коллектив из Верхней Пёши выступил в деревне Волоковая и селе Нижняя Пёша. Народный ненецкий ансамбль «Маймбава» (п. Нельмин-Нос) представил концертную программу на Маргаритинской ярмарке в Архангельске, а член Союза художников РФ Надежда ВЫУЧЕЙСКАЯ порадовала жителей столицы Поморья персональной выставкой в Художественном салоне.

Построены и будут сданы в эксплуатацию Дома культуры в деревнях Пылемец и Лабожское, п. Хорей-Вер; продолжается строительство музейно-библиотечного комплекса в с. Оксина, состоялись торги на приобретение, поставку и монтаж зданий культурно-досуговых учреждений в п. Выучейский и д. Вижас.

Молодёжь Заполярного района

На предоставление единовременной выплаты лицам, уволенным в запас после прохождения военной службы по призыву в Вооружённых Силах Российской Федерации, в ноябре 2013–октябре 2014 г. было подано 35 заявлений. На основании представленных документов по итогам заседаний комиссий 30 заявлений удовлетворены. Средства переведены молодым людям из 7 муниципальных образований.

23 ноября 2013 года в п. Красное по инициативе членов молодёжного совета при главе муниципального района «Заполярный район» состоялась встреча молодёжи МО «Приморско-Куйский сельсовет» и активной молодёжи Заполярного района. В рамках тематической дискотеки проводились конкурсы на знание топонимики НАО, конкурс на лучший слоган о Заполярном районе, викторина о здоровом образе жизни.



Открытие спортивного комплекса в с. Нижняя Пёша

Образцовый хореографический коллектив «Северок» принял участие в Международном конкурсе хореографического искусства «Петербургские сезоны» и стал лауреатом 2-й степени. Также для этого коллектива было профинансировано изготовление двух комплектов костюмов для создания национальных ненецких танцев.

С 25 по 30 ноября 2013 года организована экскурсионная поездка членов военно-патриотического клуба «Поиск» п. Красное в Санкт-Петербург в рамках Всероссийской патриотической туристско-краеведческой экспедиции «Моя Родина – Россия». В поездке приняло участие 4 человека.

В 2014 году районный конкурс исследовательских работ школьников и студентов собрал 14 участников из п. Искателей, Харута и Красное, с. Оксина, Ома, Несь. По результатам анализа представленных конкурсных материалов экспертным советом принято решение направить 7 работ для участия в региональном конкурсе учебно-исследовательских работ «X Малые Аввакумовские чтения».

Районный фестиваль художественного самодельного творчества «Молодёжная весна» объединил 139 участников из муниципальных образований. Все победители получили дипломы и памятные награды. Творческая молодёжь достойно представила Заполярный район и на региональном конкурсе «Молодёжная весна».

В муниципальном туре регионального конкурса лидеров детских и молодёжных объединений «Лидер года» участвовало 7 человек. Победительница в 1-й возрастной категории Юлия ТАЛЕЕВА – кандидат на присуждение премии президента Российской Федерации в рамках ПНП «Образование».

В муниципальном этапе региональных соревнований по боксу состязался 41 участник из МО «Приморско-Куйский сельсовет», «Тельвисочный сельсовет», «Городское поселение «Рабочий посёлок Искателей».

Четвёртый год подряд проводился районный фотоконкурс «Взгляд», в котором участвовало 32 человека из 11 муниципальных образований. Была представлена 61 работа. Победителем фотоконкурса стала Марина ЛЕДКОВА, МО «Приморско-Куйский сельсовет».

Праздник молодых семей в с. Нижняя Пёша собрал участников из МО «Пёшский сельсовет», «Омский сельсовет» и «Канинский сельсовет». В конкурсных программах приняли участие 6 семейных пар.

В с. Тельвиска также проведены спортивный молодёжный праздник «Молодецкие игры» и межмуниципальный праздник «Формула семейного успеха». В общем зачёте «Молодецких игр» 1-е место присвоено команде МО «Тельвисочный сельсовет», 2-е место – команде сельской молодёжи Социально-гуманитарного колледжа им. И.П. Выучейского, 3-е место – команде сельской молодёжи Ненецкого профессионального училища.

В районном конкурсе профессионального мастерства на звание «Лучший молодой специалист учреждений культуры» приняли участие 6 человек из п. Искателей и с. Тельвиска, Оксина. Победитель районного конкурса в возрастной группе до 25 лет Наталья КАМУШКИНА стала и победителем регионального конкурса, кандидатом на присуждение премии президента Российской Федерации в рамках ПНП «Образование».

На территории МО «Тельвисочный сельсовет» в МКУ «Социально-культурный центр «Престиж» в июне 2014 г. проведён Второй молодёжный лагерь «Тельвиска. АРТ». 15 человек из Тельвисочного, Малоземельского, Пустозерского, Омского, Канинского и Андегского сельсоветов прошли обучение по различным направлениям социально-культурной работы. В программе лагеря были деловые и творческие игры, экскурсии, а также мастер-классы, которые проводили педагоги из Архангельска и Северодвинска. Результат обучения был продемонстрирован его участниками на выездном концерте в Доме-интернате инвалидов и на сцене Социально-культурного центра «Престиж» в день закрытия лагеря.

Межмуниципальный праздник «Под одним небом» прошёл на территории МО «Пустозерский сельсовет». В празднике приняли участие шесть команд (65 чел.). В программу праздника вошли интеллектуальная викторина, посвящённая 85-летию Ненецкого автономного округа, соревнования по мини-футболу и соревнования по волейболу. В общем зачёте победу одержала команда «Пустозеры» МО «Пустозерский сельсовет».

Член молодёжного совета при главе муниципального района «Заполярный район» Александра ВЫУЧЕЙСКАЯ (Нельмин-Нос) и члены молодёжного актива МО «Тельвисочный сельсовет» Валентина СЕМЯШКИНА и Антон СЕМЯШКИН (Тельвиска) приняли участие в VI Архангельском международном форуме молодёжи «Команда 29». По окончании работы форума молодые люди получили сертификаты участников. Координатор по работе с молодёжью и член молодёжного совета от МО «Коткинский сельсовет» Василий КОТКИН (Коткино) стал участником молодёжной площадки 11-го Красноярского экономического форума.

В июне 2014 года была организована туристическая поездка молодёжи Заполярного района к местам боевой славы в Мурманскую область, посвящённая 70-летию разгрома немецко-фашистских войск в Заполярье. Группа состояла из 12 человек, в их числе краеведы-поисковики Вера БУРКОВА, Андрей НИКОЛАЕВ, молодёжь из Приморско-Куйского, Омского, Канинского, Андегского, Тиманского, Великовисочного, Пустозерского сельсоветов и МКОУ «Ненецкая общеобразовательная средняя школа-интернат им. А.П. ПЫРЕРКИ».

Группа посетила отдалённые места дислокации войск, боёв, воинских захоронений и памятных мест Карельского фронта. На мемориале воинам-оленьводам 31 оленю-лыжной бригады наша группа установила две таблички с именами воинов 6 лыжной бригады, погибшей 29 апреля 1942 года на высоте 341,1.

В рамках реализации конкурса проектов (программ) «Молодёжь в действии», состоявшегося в 2013 году, в этом году были осуществлены проекты, получившие финансовую поддержку Заполярного района: «Дорогами предков», МО «Пустозерский сельсовет» (руководитель Николай САФРОНОВ); «Сквозь тернии к звёздам», МО «Пустозерский сельсовет» (руководитель Владимир БУЛДАКОВ); «Мудрость в фотографиях», МО «Пустозерский сельсовет», (руководитель Людмила ИВАНКОВА); «Я – гражданин России», «Приморско-Куйский сельсовет» (руководитель Людмила ТЕЛКОВА); «Развитие деятельности военно-патриотического клуба «Поиск» п. Красное, МО «Приморско-Куйский сельсовет» (руководитель Марина ЛЕДКОВА).

Спорт

Говоря о спорте, можно перечислить участие наших спортсменов в первенстве Заполярного района по северному многоборью (п. Искателей); первенстве по баскетболу среди команд общеобразовательных школ Заполярного района в рамках общероссийского проекта «КЭС-баскет» (п. Искателей); чемпионате и Первенстве Заполярного района по боксу (п. Красное); межмуниципальном соревновании по лыжным гонкам в рамках праздника «Зимушка-зима» среди юношей и девушек (с. Тельвиска); первенстве Заполярного района по

мини-футболу среди команд общеобразовательных школ Заполярного района (п. Искателей), отборочном этапе Первенства по волейболу и баскетболу среди команд общеобразовательных школ Заполярного района (с. Ома).

Кроме того, команды по мини-футболу Заполярного района участвовали в международном турнире «Нилут Кап» в г. Каутокейно, Норвегия; в Кубке МРО «Северо-Запад» в г. Коммунар, Ленинградской области; в финальных играх среди школьных команд Северо-Западного федерального округа в Санкт-Петербурге; Всероссийском финале общероссийского проекта «Мини-футбол в школу» в Москве и др. Успешно выступили наши боксёры на турнире в Вельске.

В администрации района ежегодно проходит конкурс на лучшую постановку спортивно-массовой работы в муниципальных образованиях Заполярного района. В 2013 году участвовало 7 муниципальных образований, первое место заняло МО «Приморско-Куйский сельсовет», второе – МО «Коткинский сельсовет», третье – МО «Тиманский сельсовет».

Бренд Заполярного района – межмуниципальная сельская Спартакиада в с. Коткино (март), в которой ежегодно принимает участие около 200 человек из 8-9 муниципальных образований. Не менее популярны Первенство Заполярного района по лыжным гонкам среди юношей и девушек в с. Тельвиска, соревнования по спортивному рыболовству «Щелинская рыбалка», открытые соревнования по мотокроссу на снегоходах «Буря» в МО «Малоземельский сельсовет» и в МО «Пустозерский сельсовет», а также открытый турнир Заполярного района по мини-футболу среди мужских команд в честь Дня физкультурника.

В конце своего выступления Виталий БРЕЗКИН отметил, что с 1 января 2015 года вступают в силу нормы Закона НАО от 19.09.2014 № 95-ОЗ «О перераспределении полномочий между органами местного самоуправления муниципальных образований НАО и органами государственной власти НАО». В связи с этим из администрации Заполярного района передаются на уровень Ненецкого автономного округа полномочия по организации дошкольного и школьного образования, полномочия по культуре, молодёжной политике и спорту, а также по опеке и попечительству. Кроме того, заместитель главы Заполярного района выразил надежду на то, что все традиционные мероприятия, которые годами проводились на территории Заполярного района, будут сохранены и организованы на высоком уровне. В их числе были названы такие направления работы, как единовременная выплата лицам, уволенным в запас после прохождения военной службы по призыву в Вооружённых Силах Российской Федерации, конкурс «Поддержка молодёжи при получении образования», сельские спортивные спартакиады, лагеря различной направленности и т. п.



Праздник Печорских угодий (Виска-2014)

С ЮБИЛЕЕМ, ШКОЛА!

Продолжение
Начало на стр. 1

Зал Дома культуры не смог вместить всех желающих. Приехали педагоги, представители руководства округа и района, окружного и районного управлений образования. Приехали и работники ТПП «ЛУКОЙЛ-Севернефтегаз» ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», которое на протяжении почти десятка лет сотрудничает со школой и содействует её развитию.

Праздник начался с музыкального подарка педагогического коллектива. Вместе с учителями на сцену вышли Виктор ТАРАТИН, глава МО «Приморско-Куйский сельсовет» и выпускник школы, а также Сергей КАШКОВ, директор Дома культуры. Педагоги раскрыли в этот вечер многие свои таланты: пели, демонстрировали актёрское мастерство.

Постоянные ведущие школьных мероприятий: заместители директора Кира КАЛЮТА и Валентина ВЛАСОВА – на протяжении всего торжественного вечера «листали» страницы семейных фото- и видеоархивов разных

лет, ведь школа – это одна большая семья педагогов, учеников и работников, родителей.

Красновская школа имеет непростую историю, связанную с образованием посёлка. В маленькой, ныне несуществующей деревне Кареговка 20 июня 1944 года была открыта начальная школа. В 1958 году здание было перевезено в новый посёлок Красное. Живым свидетелем тех событий 40-х годов 20-го века является один из первых учителей школы, бывший директор Мария Семёновна ЛУКИНА. Своими воспоминаниями она поделилась в видеоинтервью:

— Для меня красновская школа – родной дом. Вместе со зданием начальной школы я, молодая учительница, переехала из Кареговки в Красное, когда было принято решение о переносе усадьбы колхоза «Харп». За 70 лет школа не раз меняла своё название: Кареговская, Харповская семилетняя, Красновская средняя. Да, работать порой было сложно, но все учителя трудились с энтузиазмом. Этого я желаю и современному поколению педагогов.

Бывший учитель физкультуры Сергей Александрович ПОПОВ и бывший директор школы Анатолий Филиппович БЕЛЯЕВ (руководил учреждением 11 лет) с гордостью вспоминали, как проводили футбольные матчи между командами учителей и старшеклассников. В те годы коллектив красновской школы был единственным в Ненецком округе, в котором из 27 педагогов 13 были мужчинами. Сергей Александрович выразил сожаление по поводу отсутствия на школьном юбилее одной из самых известных её



выпускниц – кандидата в мастера спорта по лыжным гонкам, члена расширенной группы олимпийского резерва СССР, чемпионки СССР по лыжным гонкам среди сельских спортсменов Натальи ТАЛЕЕВОЙ. Она была гордостью Красного и всего округа. Кстати, развитию спорта в Красном уделялось повышенное внимание не только благодаря замечательным учителям, но и работе филиала окружной детско-юношеской спортивной школы.

Воспоминаниями о школьных годах и учителях поделился и выпускник 1987 года Леонтий

ЧУПРОВ, председатель местного Совета:

— Когда я вижу своих учителей, мне постоянно кажется, что я что-то не выучил. К юбилею школы вспомнил свой выпускной год...

1987 год. Страна СССР ещё есть, но уже есть перестройка, гласность, ускорение, антиалкогольная кампания тоже есть. Уже по телевизору говорят, что то, что написано в учебниках истории, это не совсем правда...

Партия всего одна – КПСС, а её резерв – ВЛКСМ – практически весь комсомольский актив шко-



ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» – постоянный спонсор, друг красновской школы



Бывшие выпускники, а теперь уже учителя родной школы, вспомнили старшие классы и появление дискотек



Свой подарок к юбилею школы подготовили мальчишки военно-патриотического клуба «Поиск»



**Матвей и Леонтий ЧУПРОВЫ
на 70-летию любимой школы**

лы – представлен девушками нашего класса. Мы, ребята, числимся политически отсталыми и безынициативными...

Дискотеки в школе почти каждую субботу. Проводим сами. Аппаратура есть, усилитель ещё живой, свет остался от предыдущих выпускников. Есть дискотеки в своём классе. Сходить на дискотеку в ДК – морально упасть в глазах общества...

В кино на вечерний, восьмичасовой сеанс, даже на индийское – не пускают!..

В коридорах все классы стоят у стеночки, девочки и мальчики отдельно. Практикуется стрельба из резинок...

Есть спорт. ДЮСШ уже нет, но большинство бегают на лыжах по инерции...

Компьютер. Такого слова нет в нашем языке, но Вера Александровна ЧИЖОВА пытается объяснить, как работает калькулятор «Электроника-1» в дво-

ичной системе счёта. Мы этому не верим, поэтому на уроке физики пытаемся играть в карты. Сейчас за это стыдно...

Дружили, общались, влюблялись, ссорились, тогда мы не понимали и не знали, что класс – это ещё не самый худший коллектив в жизни.

Готовились, надеялись, что сдадим десять экзаменов без выбора и разъедемся по городам, которые изучали на карте у Татьяны Андреевны БУРКОВСКОЙ, получим выбранные профессии...

70-летие школы посёлка Красное объединило учителей и выпускников разных поколений, стало поводом для встречи давних друзей, коллег. Почти каждый, кто выходил на сцену Дома культуры, желал школе процветания, чтобы скорее завершилось строительство нового учебного корпуса, чтобы в стенах школы всегда бурлила жизнь и звучали детские голоса, ведь школа – это символ будущего Красного.

В разные годы в школе работали Майя Петровна СМИРНОВА, Филипп Никитич и Ангелина Сергеевна АРДЕЕВЫ, Ольга Федоровна КАМЕНЕВА, Анатолий Филиппович БЕЛЯЕВ, Сергей Александрович ПОПОВ, Маргарита Лукинична и Александр Тимофеевич МИНЕНКОВЫ и ещё много других талантливых педагогов.



Учителя-наставники



Директора школы разных лет – Анатолий БЕЛЯЕВ, Владислав ЛЕДКОВ, Наталья СОБОЛЕВА



ВЗРОСЛЫЙ ЮБИЛЕЙ ДЕТСКОГО САДА

Пресс-служба администрации Заполярного района

13 ДЕКАБРЯ В ТЕЛЬВИСКЕ ОТМЕТИЛИ 70-ЛЕТИЕ
СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ДЕТСКОГО САДА.

Празднование было организовано в социально-культурном центре «Престиж». В зале собрались работники учреждения, ветераны образования, выпускники и нынешние воспитанники. С юбилеем коллектив детсада и всех жителей села поздравил глава поселения Владимир КОЖЕВИН. Представители районного Управления образования Евгения СКОРНЯКОВА и Лариса ШКРЯБИНА поздравили тельвисчан от имени руководства района и вручили подарок от районного Управления образования – компьютер, наградили грамотами и благодарственными письмами работников учреждения-юбиляра.

Сюрпризом для гостей вечера стал фильм «Один день из жизни детского сада глазами ребёнка», снятый специально к юбилею. Сейчас сад посещают 36 ребят в возрасте от полутора до семи лет. Всего же за 70 лет дошкольное учреждение воспитало 1100 выпускников.

Почётным гостем торжественного вечера стала Галина Александровна СЛЁЗКИНА, представитель первого выпуска сада. Она рассказала о начале работы учреждения и его выпускниках:

— Созданию детского сада в Тельвиске предшествовали летние детские площадки, организуемые на период сенокосной кампании. Первая такая площадка была открыта в 1928 году. Детский сад открылся в декабре 1944 года, в него ходил 21 ребёнок. Деления на группы тогда не было. Сад посещали дети местных жителей и переселенцев, приехавших в округ в годы Великой Отечественной войны. Кормили нас хорошо, сытно. О трудностях военных лет мы задумались уже будучи взрослыми, слушая рассказы первого повара сада Анны Тимофеевны. В военные и послевоенные годы не хватало круп, хлеба, пшенки, не привозили фруктов. Колхоз помогал саду, как мог: выращивал турнепс, капусту, морковь, снабжал говядиной, молоком и кисломолочной продукцией. Образовательная программа детско-

го сада в те годы была направлена на развитие культуры речи и развитие мелкой моторики. Мы лепили игрушки из глины, делали бумажные украшения, особенно много к новому году, шили кукол из ткани. Воспитатели устраивали на сцене клуба детские литературные «монтажи», чтобы развить наши художественные способности. Мы дружно разучивали стихи, пели песни под аккомпанемент трофейного аккордеона.

Первым зданием тельвисочного детского сада стал двухэтажный деревянный дом, точнее, его первый этаж. Подробнее об истории учреждения рассказала Нина Васильевна ЧУРКИНА, которая более 38 лет проработала в детском саду, в том числе в качестве заведующей.

— Работать в послевоенное время было очень трудно, не хватало посуды, полотенец, игрушек не было совсем. Нужно было самим ездить рубить дрова. Первой заведующей детсада стала Глафира Петровна КОРЕПАНОВА. С 1950 по 1974 год садом заведовала Анна Ивановна МАРИНИНА, она же шила одежду для кукол, работала воспитателем. В 1954 году колхоз имени Кирова построил новое здание для сада на 25 мест. Детей было много, поэтому открыли две группы по 20-25 малышей, а ясли остались в старом здании. Только в 1977 году была построена прачечная, до этого прачке приходилось стирать на дому. В 1970 году колхоз возвёл ещё одно здание, которое приспособили под ясельную группу. Современный детский сад располагается уже в специально построенном здании, учреждение переехало в него 27 февраля 1992 года, – вспоминает Нина Васильевна, перечисляя в своём рассказе имена всех, кто в разные годы работал в учреждении.

Много добрых слов о детсаде села Тельвиска, воспитателях и нянечках, поварах звучало в этот вечер. Выпускники дарили подарки и с теплотой вспоминали безмятежные детские годы.

МОЛОДЫЕ ТАЛАНТЫ – «ЗАПОЛЯРНЫЕ ЗВЁЗДОЧКИ»

Марина ГУРЬЯНОВА

«ЗАПОЛЯРНЫЕ ЗВЁЗДОЧКИ» – ТАК НАЗЫВАЕТСЯ ХОР И ГРУППА ПИАНИСТОВ ШКОЛЫ ИСКУССТВ П. ИСКАТЕЛЕЙ – ДИПЛОМАНТ МЕЖДУНАРОДНОГО КОНКУРСА- ФЕСТИВАЛЯ ДЕТСКОГО И ЮНОШЕСКОГО МУЗЫКАЛЬНО- ХУДОЖЕСТВЕННОГО ТВОРЧЕСТВА «ПРАЗДНИК ДЕТСТВА», ПРОХОДИВШЕГО В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ.

20 октября в Санкт-Петербурге состоялся 16-й Международный конкурс-фестиваль детского и юношеского музыкально-художественного творчества «Праздник детства», организованный творческим объединением «Триумф». В программе конкурса-фестиваля были представлены 7 номинаций: «Хореография», «Детский танец,

Эстрадный танец. Современный танец», «Академический вокал и народный вокал – соло и ансамбли», «Театральное творчество. Цирковое искусство. Конкурс костюма», «Инструментальное творчество (коллективы)». Эстрадный вокал – соло, «Эстрадный вокал – соло, дуэты и коллективы», «Художественное творчество».



В культурной столице страны школа искусств п. Искателей представила на суд конкурсной комиссии и зрителей выступления юных пианисток и хорового коллектива «Заполярные звёздочки». В течение трёх дней наши «звёздочки» напряжённо трудились под чутким руководством своих педагогов – концертмейстера Марии Анатольевны КАРАБАК и хормейстера Ирины Ивановны АЙДУЛЛИНОЙ. Репетиции, прослушивание, концерты и, наконец, заключительный гала-концерт, награждение. В номинации «Инструментальное творчество. Фортепиано» дипломами 2-й степени и памятными кубками были награждены Полина ГЕЙМБУХ, Полина ЧУПРАКОВА и Арюна ЦЕРЕНДЖАПОВА, воспитанницы педагогов школы искусств Марии Андреевны РЕГАЛОВСКОЙ и Марии Анатольевны КАРАБАК. Также дипломом 2 степени были награждены участники хора «Заполярные звёздочки», руководит которым Ирина Ивановна АЙДУЛЛИНА.

— Я, конечно, переживала: чужой и очень большой город,

огромный концертный зал, строгая комиссия и много участников, – вспоминает Полина ГЕЙМБУХ. – Волнение было огромное, но отыграли мы успешно. О том, что получим что-то за своё выступление, и не мечтали. Но когда среди наших детей меня объявили первой и пригласили для награждения, у меня задрожали ноги, и я растерялась. Наверное, и другие девочки волновались, радовались в тот момент. Наградил меня Милан ЛАНГЕР – профессор из Чехии, руководитель отделения фортепиано Пражской консерватории. Хочу поблагодарить всех руководителей и педагогов нашей школы искусств за знания, которые помогли нам стать успешными в этом ответственном испытании. Сейчас, когда волнение позади, я снова готова лететь, играть, петь, радовать своих учителей, родителей.

Отмечу, на конкурсе школу искусств п. Искателей представляли 14 человек. Дети Заполярья пели и играли с огромным удовольствием, мимикой и жестами демонстрируя, что занимаются любимым делом.

КОНКУРС НА ДОЛЖНОСТЬ СИТИ-МЕНЕДЖЕРА

Пресс-служба администрации Заполярного района

19 ДЕКАБРЯ 2014 ГОДА СТАРТУЕТ КОНКУРС НА ЗАМЕЩЕНИЕ ДОЛЖНОСТИ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА, НАЧИНАЕТСЯ ПРИЁМ ЗАЯВЛЕНИЙ И ПАКЕТОВ ДОКУМЕНТОВ.

Точкой отсчёта для проведения первого в истории района конкурса на должность сити-менеджера стала дата опубликования решения районного Совета 3-го созыва № 46-р «Об утверждении проекта контракта с главой администрации Заполярного района и объявлении конкурса на замещение должности главы администрации Заполярного района». Решение

было утверждено 10 декабря на очередной 4-й сессии. Тогда же депутаты утвердили «Порядок проведения конкурса на замещение должности главы администрации Заполярного района». Документ был опубликован 15 декабря и размещён на районном сайте.

— Документы от претендентов на должность будут принимать-

ся с 19 декабря по 12 января. Сам конкурс состоится 2 февраля. Его цель – отбор на альтернативной основе для представления в Совет Заполярного района двух кандидатов, наиболее подготовленных для замещения должности. Комиссия будет оценивать участников по ряду критериев: наличие высшего профессионального образования, стаж муниципальной службы и (или) государственной службы не менее пяти лет либо стаж работы на руководящих должностях не менее шести лет. Обязательное условие – соответствие квалификационным требованиям, предъявляемым к должности главы Уставом Заполярного района и региональным законодательством, – пояснил на сессии глава района Алексей МИХЕЕВ.

Оценивать кандидатов будет комиссия, в состав которой вошли пять представителей губернатора Ненецкого автономного округа. Это заместитель главы администрации НАО Владимир БЛАНК,

советники губернатора НАО Виктор ИЛЬИН и Сергей РУЖНИКОВ, начальник управления государственной гражданской службы и кадров аппарата администрации НАО Елена МАРКЕЛОВА, заместитель руководителя аппарата администрации НАО, начальник правового управления Павел РАХМИЛЕВИЧ.

Вторая половина комиссии сформирована Советом Заполярного района. В неё вошли заместители председателя районного Совета Галина ДУРКИНА и Ирина АРТЕЕВА. Глава района Алексей МИХЕЕВ является председателем комиссии. Имена ещё двух представителей районного Совета стали известны только 15 декабря. На внеочередной сессии в результате открытого голосования в состав коллегиального органа были включены Людмила ПАШКИНА и Надежда КОВАЛЕВСКАЯ.

Комиссия приступила к работе в 8 часов 30 минут 19 декабря.

ВЫПУСКНИКИ НА ПУТИ К ВЫБОРУ ПРОФЕССИИ

Марина ГУРЬЯНОВА

ПРОФОРИЕНТАЦИЯ – ОДНО ИЗ ВАЖНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАБОТЫ ШКОЛЫ П. ИСКАТЕЛЕЙ. С КАЖДЫМ ГОДОМ ИНТЕРЕС К ЭТОЙ РАБОТЕ СО СТОРОНЫ УЧИТЕЛЕЙ, А ТАКЖЕ ОБУЧАЮЩИХСЯ, РАСТЁТ...

Так, в ноябре 2014 года для учеников Роснефть-класса была организована поездка по маршруту Нарьян-Мар–Усинск–Ухта–Санкт-Петербург. По возвращении из путешествия Инна Ростиславовна ПОПОВА, классный руководитель 11 «Б» класса, поделилась со мной своими впечатлениями:

— Целью такой поездки было знакомство с профессиями, связанными с нефтеперерабатывающей промышленностью, посещение высших учебных заведений Ухты, Усинска, Санкт-Петербурга. В целом программа «Школа-вуз-предприятие» направлена на осознанный выбор профессии, на получение будущими выпускниками школы углублённых знаний по профильным предметам, а также на знакомство с вузами, которые готовят квалифицированных специалистов. Данная поездка была интересна тем, что молодые специалисты компании «Северная нефть» подготовили прекрасную программу для учащихся. Мы стали участниками литературно-музыкальной медиаигры в филиале УФ УГТУ, осмотрели достопримечательности г. Усинска, состоялась встреча со студенческим активом университета. Весело прошло спортивное мероприятие между учащимися Роснефть-классов г. Усинска и посёлка Искателей. Посещение Баганского месторождения, экскурсия на установку подготовки товарной нефти, мини-нефтеперерабатывающий завод, химико-аналитическую лабораторию – всё это

было познавательно и увлекательно. Ребята смогли увидеть в действии профессии, связанные с добычей, переработкой и обработкой нефти.

Кульминацией поездки в Усинск стала деловая игра, подготовленная молодыми специалистами «Северной нефти». Учащимся предоставили уникальную возможность побывать в роли работников нефтедобывающего предприятия, самостоятельно добыть нефть, доставить её в пункты приёма и доработки, купить оборудование, обеспечить производственный процесс.

— Мы благодарим организаторов интереснейшей программы нашего пребывания в г. Усинске Елену Владимировну ТКАЧЕНКО, Любовь Васильевну КОКОВКИНУ, Елену Владимировну ПЕТУХОВУ, – говорит Инна Ростиславовна. – Два дня мы провели в Ухтинском государственном техническом университете. Запомнилось всё: именные аудитории, оборудованные нефтяными и газовыми компаниями, музей истории университета, учебно-геологический музей, встреча в библиотеке с организаторами викторины, посвящённой 70-летию Великой Победы.

Встречи в Технологическом университете, Государственной Полярной академии, Институте Наук о Земле при Санкт-Петербургском Государственном Университете, в Горном университете позволили много узнать о факультетах, специ-



альностях, сложностях поступления в вуз, изменениях в новой вступительной кампании 2015 года.

Учащиеся ознакомились с историей ведущих вузов страны, правилами приёма, условиями обучения, спектром специальностей в различных областях. В программу поездки было включено посещение исторического центра Санкт-Петербурга, мемориального комплекса Пискаревского кладбища, Государственного Русского музея изобразительных искусств.

— Впечатления, полученные в поездке, колоссальные. Благодаря экскурсиям, у меня появилась возможность увидеть, как работают нефтяники, – вспоминает Ксения МАЯКОВА, ученица 11 «Б» класса. – Мы осмотрели лабораторию, установки по переработке нефти. Это было интересно и увлекательно. Искренне благодарю компанию «Роснефть» и дочернее предприятие «Северная нефть», которые организовали эту поездку. Встречи в вузах дали исчерпывающую информацию как о самих вузах, так и о специальностях, которым они обучают. Особенно мне понравился учебно-геологический музей в Ухтинском университете и музей Горного университета. В поездке мы ещё больше сдружились, стали настоящей командой.

— Поездка помогла мне окончательно определиться с будущей профессией. Я уже выбрала вуз, куда собираюсь поступать. Спасибо всем, кто организовал такое замечательное путешествие, – делится впечатлениями Любовь ПЫРЕРКО.

— Экскурсии на предприятия «Северной нефти» дали прекрасную возможность увидеть будущую профессию в деле. Абстрактное представление стало конкретным. Секретари приёмных комиссий чётко оговорили правила приёма документов, условия зачисления. Спасибо молодым специалистам, которые так много сделали для нас, – делится впечатлениями Виктория ПОПОВА.

— Мне особенно понравились и запомнились встречи в Ухтинском государственном техническом университете. Заведующие кафедрами и деканы факультетов с гордостью и любовью рас-

сказывали о специальностях, которые можно получить в университете. Директор Института экономики, преподаватель кафедры связей с общественностью и другие не только рассказали о специальностях, но и познакомили с кафедрами, аудиториями. Я рада, что поездка состоялась, – так отозвалась о путешествии Алёна ГАВРИЛОВА.

— Поездка была информативной, интересной и запоминающейся. Увидеть вуз, пройти по аудиториям, встретиться с деканами кафедр – важнее и нужнее, чем прочитать или услышать о вузе. Ответственные секретари приёмных комиссий владеют последней информацией Министерства образования. Деловая игра в Усинске – это то, что нужно. Мы на практике смогли применить и полученные во время экскурсий знания, и свои умения. Быть генеральным директором компании не просто. Да и работа в команде, умение просчитать всё, распределить обязанности – вот то, чему мы должны научиться. Поездка помогла мне определиться с выбором будущей профессии, – говорит Денис ХОМЕНКО.

В завершении нашего разговора Инна Ростиславовна поделилась ещё одной важной составляющей поездки, которая осталась в сознании будущих выпускников каким-то особенным «маячком», который поможет им в выборе будущей профессии:

— 23 ноября с учащимися 11 «Б» класса был проведён тренинг, направленный на определение будущей профессии. Пять часов тренинга пролетели, как одна минута. Взрывы смеха сменялись сосредоточенным составлением схем и таблиц, осознанием своего выбора, определением качеств, необходимых для успешной профессиональной деятельности. Всё это происходило под контролем и руководством талантливого, увлечённого своим делом Александра УШАКОВА. Тренинг нужный и очень своевременный. Выскажу пожелание всех учащихся класса – нужна ещё одна встреча-тренинг, направленная на преодоление стрессовой ситуации в период подготовки и сдачи экзаменов. Благодарим всех, кто принял участие в финансировании, организации и сопровождении класса в этой поездке.



Встреча в библиотеке с организаторами викторины, посвящённой 70-летию Великой Победы

В ТЕСНОТЕ, ДА НЕ В ОБИДЕ

Кирилл СЕМЁНОВ

В МИКРОРАЙОНЕ ФАКЕЛ ОРГАНИЗОВАН ПУНКТ ВРЕМЕННОГО ПРЕБЫВАНИЯ ДЛЯ ГРАЖДАН, ПОКИНУВШИХ ТЕРРИТОРИЮ УКРАИНЫ В СВЯЗИ С ВОЕННЫМИ ДЕЙСТВИЯМИ. О ТОМ, КАК ЖИВЁТСЯ ЛЮДЯМ В СУРОВЫХ УСЛОВИЯХ ЗАПОЛЯРЬЯ, Я УЗНАЛ, КОГДА ПОБЫВАЛ В ОБЩЕЖИТИИ...

Переулочек Арктический находится в стороне от микрорайона Факел. То, что ближайшая автобусная остановка в 15 минутах ходьбы, никого не смущает, ведь в городах на юго-востоке Украины, в отличие от наших маленьких населённых пунктов, такие расстояния попадают под определение «близко». Переулочек состоит из нескольких зданий, но жизнь кипит только в одном.

На первом этаже у входа пахнет едой – для проживающих организована кухня с бесплатным трёхразовым питанием. Еду привозят в 8, 12 и 18 часов из столовой одной организации, которая базируется неподалёку. Распорядок приёма пищи ненормированный – приходит можно в удобное время. На первом этаже находится и прачечная, в которой есть даже машинка для стирки детских вещей, не говоря уже о сушилках, утюгах и гладильных досках.

По коридору второго этажа разносятся детские голоса, пол напоминает детскую площадку – трёхколёсные велосипеды, мягкие игрушки и их маленькие владельцы. Все дети от трёх лет устроены в детские сады, а те, кому больше семи, ходят в школы. Максим ВОРОНЦОВ учится в седьмом классе искательской школы и говорит, что жаловаться не на что:

— В школе всё в порядке, и одноклассники, и учителя приняли меня хорошо. На уроках сложностей тоже не возникает, учебные программы и дома, и здесь практически одинаковые. История и география немного отличаются, разве что.

Большинство из 70 переселенцев живут семьями в двухкомнатных номерах. В «однушках» располагаются всего два человека – те, кто пока не успел обзавестись семьёй. Все комнаты тёплые, светлые и просторные, на окнах

установлены стеклопакеты и жалюзи, в каждом номере – туалет и душевая кабина. Из мебели – столы, стулья и тумбочки – необходимый минимум для комфортной жизни.

Александр САВЧЕНКО въехал самым первым – 19 августа. Для него общежитие – не только дом, а ещё и официальное место работы. Он комендант – следит за порядком, решает бытовые и организационные вопросы.

— Я на проходной с 8 до 17 часов сижу, смотрю, кто зашёл, кто вышел. Работа по хозяйству тоже на мне – вкрутить, сделать. Конфликтов серьёзных нет, на бытовом уровне не без этого, конечно. Кто не убрал, не сдал дежурство. Условия здесь отличные – на кухне 3 холодильника, микроволновка, прачечная есть с 4 стиральными машинками. У нас до марта срок проживания тут, но сейчас переговоры ведём, чтобы остаться потом здесь на платной основе – жильцы все согласны, чтобы вместе всем быть. Всё равно здание пустовало до нас. Соседние дома до сих пор заброшены.

У большинства жильцов уже есть рабочие места, а кто-то только устраивается: ищет вакансии, собирает пакет необходимых документов. Во всём, что касается правовых вопросов, бесплатную помощь оказывает юрист, а стены коридоров украшают информационные стенды с памятками, предложениями о работе и контактами, которые могут пригодиться в решении тех или иных вопросов.

Единогласно граждане Украины, прибывшие к нам, сходятся в том, что люди на Севере в своём большинстве терпимые и добрые – всегда идут навстречу, предлагают помощь. Поэтому в это нелёгкое время адаптация вдали от дома проходит не так тяжело, как ожидалось.

ВЫБОРЫ В ХАРУТЕ СОСТОЯЛИСЬ

Зоя КАНЕВА

В ХОСЕДА-ХАРДСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ 14 ДЕКАБРЯ ПРОШЛИ ДОСРОЧНЫЕ ВЫБОРЫ ГЛАВЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ. КАК СООБЩИЛИ ЧЛЕНЫ УЧАСТКОВОЙ ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ № 34, ВЫБОРЫ ПРИЗНАНЫ СОСТОЯВШИМИСЯ И ДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ. ПОБЕДУ ОДЕРЖАЛА ГАЛИНА ФИЛИППОВА.

Выдвинутая избирательным объединением «Ненецкое региональное отделение Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Галина ФИЛИППОВА набрала 155 голосов избирателей (55 %). За её соперников, самовыдвиженцев Сергея ВОРОБЬЁВА и Максима ДОЛГИНА, проголосовали 68 (24 %) и 58 (20 %) избирателей соответственно. Всего в выборах приняли участие 283 избирателя (51 %).

Галина Александровна ФИЛИППОВА родилась в 1975 году. Имеет высшее образование, окончила Северо-Западную академию государственной службы. Санкт-Петербург по специальности «Государственное и муниципальное управление». Ранее работала в администрации МО «Хоседа-Хардский сельсовет» специалистом. До выборов занимала пост исполняющего обязанности главы этого же муниципалитета.



Напомним, выборы в Хоседа-Хардском сельсовете проводились досрочно. В апреле 2014 года на внеочередной сессии Совета депутатов МО «Хоседа-Хардский сельсовет» депутаты приняли решение об удалении главы муниципального образования Елены ЦЯВКО в отставку. Тогда исполнять обязанности главы муниципалитета назначили Галину ФИЛИППОВУ. 20 октября 2014 было принято решение и о назначении даты досрочных выборов.

XXIII СЪЕЗД АССОЦИАЦИИ «СОВЕТ МО НАО»

Пресс-служба администрации Заполярного района

28 НОЯБРЯ СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ XXIII СЪЕЗДА АССОЦИАЦИИ «СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЙ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА».

В заседании приняли участие руководители органов местного самоуправления Заполярного района, Нарьян-Мара, посёлка Искателей и сельских поселений, при этом главы Шоинского, Хоседа-Хардского и Тиманского направили своих доверенных лиц. Делегаты съезда тайным голосованием избрали исполнительного секретаря Ассоциации. Им стала Ирина АРТЕЕВА, ранее занимавшая эту должность.

Также главы проголосовали за уменьшение с 2015 года размера ежегодного членского взноса до 250 тысяч рублей, который теперь является одинаковым для муниципальных образований всех уровней. Кроме того, делегаты съезда поручили исполнителю секретариату Ассоциации подготовить и представить финансовый отчёт некоммерческой организации за 2014 год.

**ЗАПОЛЯРНЫЙ
ВЕСТНИК+**



Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013

Учредитель: Администрация Заполярного района
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б
Главный редактор: И.И. СЕЛИВЕРСТОВА, Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: zvplus@mail.ru
Подписано в печать: 19.12.2014, по графику 14:00, фактически 14:00
Газета изготовлена ООО «Издательский Дом «Гиперборей»
Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Индустриальная, 55.
Тел.: 8 (88184) 58-73-06
Заказ № 48. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях – податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ – ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.